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Rozdziat 13. Rézne tematy

Praca MacWilliamsa i Sloane’a [125] stanowi standardowe odniesienie dla teorii kodo-
wania. Najnowszy podrecznik na ten temat to Huffman i Pless [98].

Bitcoin zostal po raz pierwszy opisany w biatej ksiedze [144]. Jako czytelne podrecz-
nikowe wprowadzenie polecamy [155].

Cwiczenia

13.1.

W kryptosystemie Cocksa opartym na tozsamosci sprawdz, czy

n

13.2 Przyjmijmy, ze kryptosystem Cocksa oparty na tozsamosci zostat zaimplementowa-

13.3.

13.4.

ny z gldéwnym kluczem publicznym »n = 16402692653 1 przyjmijmy, ze uzytkownik
U ma klucz publiczny K2"* = 9305496225.

t t
(a) Niech ¢, = 3975333024 oraz ¢, = 4892498575. Sprawdz, czy [—lj = (lj =-1.
n n

(b) Zaszyfruj tekst jawny x =—1, korzystajac z ,,Josowych” wartosci ¢, 1 #,, otrzymu-
jac szyfrogram (v, 7,).
(c) Biorac pod uwage, ze K" = 96465, sprawdz, czy odszyfrowanie (y,, y,) jest
réwne x.
Przyjmijmy, ze masz przyktad problemu BDH, a konkretnie sktadajacego si¢ z:
e grup addytywnych (G,,+) i (G,,*) rzedu ¢ (g jest liczba pierwsza) oraz multipli-
katywnej grupy (G;, *) rzedu g,
e parowania e Gy x Gy, — Gy,
e clementu P € Gy,
e clementu Q € G, rzedu g oraz
o clementow aQ, b0 € G, dlapewnycha, b € Z*.
Pokaz, ze je$li mozesz rozwigza¢ problem CDH w G5, to mozesz rozwiaza¢ dany
przyktad problemu BDH.
Celem tego pytania jest wykonanie pewnych obliczen z uzyciem kryptosystemu
Pailliera. Przyjmijmy, ze p = 1041817 oraz ¢ = 716809.

(a) Niech x; = 726095811532, r; = 270134931749, x, = 450864083576 oraz
ry =378141346340. Oblicz y, = ex(x;, 1) 1y, = ex(x,, ).

(b) Niech y; = y,y, mod n’. Oblicz X3 = di(y5), korzystajac z algorytmu odszyfro-
wania dla kryptosystemu Pailliera .

(¢) Sprawdz, czy x5 = x;+x, (mod n).



